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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy tarafından

Anayasa’nın 98’inci İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim. 06.02.2025.

Nevroz^Uy^l i^lan

Şırhak Milletvekili

Bilindiği üzere 15 Ağustos 2016 tarihinde imzalanan 674 Sayılı KHK ile belediyelere kayyum

atama ile valilik ve kaymakamlıklara belediyelerin taşınır mallarına el koyma ve çalışanlarını

görevden uzaklaştırma yetkisi getirilmiştir. Bu KHK’ya dayandırılarak Demokratik Bölgeler

Partisi (DBP)’den seçilen belediyelere 11.09.2016 tarihi itibarıyla el konulmaya başlanmıştır.

Ancak 11.09.2016 tarihinden tam bir yıl önce İçişleri Bakanbğı’nca Cizre Belediyesi Eş

Başkam Leyla İmret görevden uzaklaştırılmıştır. Görevden uzaklaştırma ve 674 Sayılı KHK ile

belediyelere kayyum atama yetkisinin getirildiği zaman aralığında yani 30.05.2016’da Cizre’de

Birca Belek Kültür Sanat ve Kalkınma Demeği kurulmuştur. Bu demeğin, mülkiyeti Cizre

Belediyesi’nde olan ve Kale Mahallesi’ndeki 1. derece arkeolojik sit alanında kalan 6 bin yıllık

Birca Belek adlı tarihi yapıya yıllardır usulsüz bir şekilde “çöktüğü” iddia edilmektedir.

2016 tarihinde Cizre Belediyesi’ne atanan kayyım tarafından bu tarihi yapı söz konusu demeğe

tahsis edilmiştir. Kayyım atanmasından aylar önce kurulan demeğin başkanı ise o dönem AKP

İl Kadın Kolları Başkanlığı görevini yürüten, Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Recep

Tayyip Erdoğan’ın “manevi kızı” olarak da tanınan Hatice Atan'dır. 2019 yerel seçimlerinde

Cizre Belediyesi’ni - kazanan Halkların Demokratik Partisi (HDP) yönetimi, taşınmazın

boşaltılarak, devredilmesi için Hatice Atan'm başkanlığını yaptığı bu derneğe ihtarda

bulunmuştur. Ancak belediyenin tarihi yapının devredilmesi için yaptığı bu ihtara demek

tarafından herhangi bir cevap verilmemiştir. Kısa bir süre sonra ise Cizre Belediyesi’ne tekrar

kayyım atanmış ve atanan kayyım tarafından tai'ihi yapı; “Müze Kompleksi işlevi verilmek



Üzere projelerinin uygulanması amacıyla" 07.02.2020 tarihinden başlamak üzere 5 yıllığına

Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel Müdürlüğüne tahsis edilmiştir.

Kültür ve Turizm Bakanlığı Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel Müdürlüğünüz 24.09.2020

tarihinde ilgili demeğin tarihi mekânı boşaltması için Cizre Kaymakamlığı’na ve kayyım

yönetimindeki Cizre Belediyesi’ne yazılı bildirimde bulunmuştur. Ancak söz konusu yapı

boşaltılmamıştır.

Tarihi yapının müze olması için diğer kurumlarla sözleşmelerin imzalandığına dikkat çeken

Bakanlığınız 21.07.2022 tarihli yazıyla; İç kalede de yer alan tescilli yapıların müze olarak

işlevlendirilmesine yönelik hazırlanan projeler esas alınarak, 2021 yılı yatırım programında yer

alan "Şımak Cizre İç Kale Yapıları Restorasyonu ve Çevre Düzenlemesi" işi kapsamında teşhir

tanzim işlerinin tamamlanması için Diyarbakır Rölöve ve Anıtlar Müdürlüğünce 07.07.2021

tarihinde ihale yapıldığı ve 17.08.2021 tarihinde sözleşme imzalandığını belirterek, bu

kapsamda yapıların yüklenici tarafından müze kompleksi olarak sözleşme süresi içerisinde

tamamlanabilmesi adına yapıların boşaltılması bir kez daha istenmiştir. Ancak Bakanlığınız

defalarca boşaltılması için yazılı bildirimde bulunsa da tarihi yapı, boşaltılmamış veya

boşaltılamamıştır.

Bu bağlamda:

1. Yıllardır yapılan yazılı uyarılara ve bildirimlere rağmen tarihi mekânı boşaltmayan

Cizre Birca Belek Kültür Sanat ve Kalkınma Derneği’nC Bakanlığınız neden herhangi

bir yaptırım uygulamamış veya uygulayamamıştır? Bu durumun söz konusu demeğin

başkanlığım yapmış, AKP İl Kadın Kolları Başkanlığı görevini de yürütmüş olup.

Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın “manevi kızı”

olarak tanınan Hatice Atan ile bir alakası var mıdır? Ya da üyesi olduğunuz siyasi parti

ile bağlantısı nedeni ile mi söz konusu demek hakkında Bakanhğımz herhangi bir

yaptırım uygulamamıştır?

2. Kayyım yönetimindeki belediye tarafından Bakanlığınız Kültür Varlıkları ve Müzeler

Genel Müdürlüğüne tahsis edilmiş tarihi yapımn tahsis gerekçelerini yerine

getirebilmek adına söz konusu demeğe yönelik hukuki veya idari bir işlem başlatacak

mısınız?

3. Şu anda İçişleri Bakanlığı Müşaviri olan Hatice Atan’m, resmi uyarılara ve bildirimlere

rağmen tarihi mekânı boşaltmamış olması ve kamu otoritelerinin kararlarına karşı
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direnç göstermesi nedeniyle kendisi ile diğer demek yöneticileri hakkında herhangi bir

girişimde bulunacak mısınız?

4. Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın “manevi kızı”

olarak tanınan Hatice Atan’m mevcut kamu görevi ile tarihi yapının hala boşaltılmamış

olması göz önüne alındığında Bakanlığınızın siyasi veya bürokratik engellemelerle

karşılaşmış olabileceği akıllara gelmektedir. Bakanlığınız konu hakkında siyasi veya

bürokratik herhangi bir engellemeyle karşılaşmış mıdır?


